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Môže sa riečna voda samočistiť?

Rieka Guadiaro preteká rôznymi oblasťami. Medzi ne patria mestá Benaoján, Montejaque a
ďalšie mestá v Serranía de Ronda. Tieto mestá majú spoločný problém: chýba im čistička
odpadových vôd. V niektorých oblastiach je kvalita vody nedostatočná. Prísuny vody do
rieky sa správajú ako regulátory koncentrácie rozpustených látok, čo umožňuje rozmanitosť
foriem života, ktoré rieka prináša. Vplyv príspevkov sme chceli overiť vykonaním niekoľkých
experimentov na vzorkách vody odobratých na rôznych miestach. V našom prípade sme si
vybrali stanice Indiana a Benaoján, pretože medzi nimi sa nachádza Cueva del Gato.
Ciele, ktoré sme navrhli v tomto projekte, sú:
- Upozornite obyvateľov na znečistenie a zlý stav vody a predovšetkým sa snažte prijať
opatrenia, ktoré by zhoršovaniu kvality vody zabránili.
- Vykonajte pokus a skutočne skontrolujte, ktorá z dvoch vôd odobratých z rôznych miest je
viac  znečistená.  A  zistite,  ktorá  voda  je  viac  znečistená,  a  preto  vyvodzujte  závery  a
opatrenia.

Voda v riekach a jazerách je často ovplyvnená komunálnymi odpadovými vodami bez čistenia, splachmi z ulíc, budov a záhrad atď.
Kvalita vody sa dá určiť kvantitatívnou analýzou v laboratóriu, napríklad pH, vodivosť a mikrobiálne znečistenie.
Na základe predchádzajúcej štúdie o situácii v oblasti rieky Guadiaro boli zriadené dve miesta odberu vzoriek. Zdroje, ktoré malo
laboratórium strediska k dispozícii, predurčili výber parametrov a/alebo vlastností, ktoré sa budú zo vzoriek určovať. Vybrané
vlastnosti  a  parametre  boli:  pH,  meranie  suchého  zvyšku  (gravimetrická  metóda),  vodivosť,  alkalita  (uhličitany  a
hydrogénuhličitany), tvrdosť, fosforečnany (kolorimetrická metóda) a dusičnany (kolorimetrická metóda).
Každé stanovenie sa niekoľkokrát opakovalo a ako hodnota sa použil aritmetický priemer získaných hodnôt.
Výsledky meraní vlastností odobratých vzoriek vody ukazujú, že vstup vody cez Cueva del Gato medzi stanicami Indiana a Benaoján
má vplyv na zníženie koncentrácie rozpustených látok a následne na zvýšenie kvality vody.

Získané  výsledky  ukazujú,  že  príspevok  Cueva  del  Gato  je  nevyhnutný  na  udržanie  kvality  vody  v  rieke
Guadiaro, pretože pôsobí proti vysokým koncentráciám rozpustených látok vo vode.
Na zachovanie a/alebo zlepšenie indexu kvality vody v riekach je nevyhnutné chrániť zásoby vody (podzemnej
vody), ktoré rieky získavajú.
Možné riešenia absencie čističiek odpadových vôd sú tieto:
- Upozorniť obyvateľstvo na hodnotu rieky s čistou vodou je dôležitou úlohou, aby sa v budúcnosti nestala
problémom.
- požadovať od zodpovednej správy, aby prísne dodržiavala predpisy týkajúce sa riek a podzemných vôd.

Obrázok 1: Vzorky vody (Indiana y Estación de Benaoján)

Obrázok 2: Získané výsledky
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